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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 12 DE

ABRIL DE 2017

Aos doze dias do mês de abril de dois mil e dezessete, nesta cidade de SÃo Paulo, à
Rua Sena Madureira 1500, no Anfiteatro do Térreo do Prédio da Reitoria reuniram-se
os senhores membros do Conselho Universitário da Unifesp, sob a presidência da
Magnífica  Reitora,  Profª.  Drª.  Soraya  Soubhi  Smaili.  Estiveram  presentes  os
membros:  Airton  Luis  Alvares,  Andréa  Rabinovici,  Anita  Hilda  Straus  Takahashi,
Catarina Segreti Porto, Christina Windsor Andrews, Clóvis Ryuichi Nakaie, Cristiane
de  Melo  Shirayama,  Débora  Amado  Scerni,  Deborah  Suchecki,  Horácio  Hideki
Yanasse, Isabel Cristina Kowal Olm Cunha, Jane Zveiter de Moraes, João Miguel de
Barros Alexandrino,  João Valdir  Comasseto,  José Ivaldo Rocha,  José Luiz Martins,
Leonardo Torioni, Luciana Massaro Onusic, Luiz Roberto Ramos, Magali Aparecida
Silvestre, Maria Angélica Pedra Minhoto, Maria Cecilia Martinelli, Maria do Socorro
Limeira da Silva, Maria Magda Ferreira Gomes Balieiro, Murched Omar Taha, Newton
de Barros Junior, Patricia Rios Poletto, Paulo Bandiera Paiva, Pedro Fiori Arantes,
Raquel  de  Aguiar  Furuie,  Regiane  Albertini  de  Carvalho,  Roberto  Rudge  Ramos,
Ronaldo Adriano Christofoletti, Rosana Fiorini Puccini, Sergio Luiz Domingues Cravo,
Sinara Aparecida Farago de Melo, Sylvia Helena Souza da Silva Batista e Vinícius
Nunes Moura. Justificaram ausência: Alana Mahara da Silva Lazaro, Caden Souccar,
Dulce Maria Fonseca Soares Martins, Dulcelina Andrade dos Santos de Macedo, Flávia
de Oliveira Damaceno, Henrique Nelson Calandra, Janes Jorge, João Aléssio Juliano
Perfeito, Karla Helene Marques Lima, Maria Teresa Zanella, Mavilde da Luz Goncalves
Pedreira, Nestor Schor e Reinaldo Salomão. Não justificaram ausência: Alvaro Nagib
Atallah, Ana Luisa Hofling Lima Farah, Ângelo Amato Vincenzo de Paola, Arnaldo
Lopes Colombo, Carlos Roberto Nunes, Cecília Fernandes, Clifford Andrew Welch,
Cléverson Gonçalves de Oliveira, Daniel Cara, Emerson Stefanoviciaus D'Anela, Fábio
Ruiz Simoes, Hélio Kiyoshi Takahashi, Ieda Maria Longo Maugeri, José Osmar Medina
de Abreu Pestana, Letícia Ferretti Lomba, Marimélia Aparecida Porcionatto, Marlon
Ribeiro da Silva, Matheus Lidiberde Machado Pereira, Moisés Cohen, Nacime Salomão
Barbachan Mansur, Olgária Chain Feres Matos e Walter José Gomes. Participaram da
reunião como convidados: Maria José Fernandes (Chefe de Gabinete), Nelson Sass
(Vice-Reitor  eleito),  Reginaldo  Fracasso  (Procurador  Federal),  Rimarcs  Ferreira
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(Presidente do Conselho Gestor do HSP/HU). Tendo os senhores conselheiros assinado
a folha de frequência e sendo constatado-se quórum com 37 presentes, a reunião foi
iniciada.  No Expediente  foram apresentas  e  aprovadas  sem ressalvas,  com duas
abstenções, as atas dos dias 8 de março de 2017; 31 de agosto de 2016; 6 de abril de
2016 e 23 de março de 2016. Em seguida foram dados os seguinte Informes: 1) foi
publicada  no  DOU desta  data  a  portaria  de  recondução  ao  cargo  de  Reitora  da
Unifesp, para cumprir o mandato de quatro anos, da Profª. Drª. Soraya Soubhi Smaili.
A portaria é assinada pelo Presidente da República, Michel Temer e pelo Ministro de
Estado da Educação Mendonça Filho. A sra. Presidente lembrou que a Portaria de
nomeação do Vice-Reitor será publicada em breve e o mandato não coincide com o
mandato da Reitora, e aproveitou para agradecer todas as manifestações que recebeu
durante o período de espera até a publicação da presente portaria de recondução, bem
como  à  equipe  que  acompanhou  seu  primeiro  mandato.  Agradeceu  também  à
Comunidade Unifespiana e ao Consu. Todas as pessoas que fizeram uso da palavra,
parabenizaram a Magnífica Reitora pela nomeação. 2) Situação do HSP/HU: antes de
passar a palavra ao convidado, Prof. Rimarcs, Presidente do Conselho Gestor do HU, a
sra. Presidente lembrou que, conforme já discutido neste conselho por ocasião das
deliberações para a reforma do estatuto, o Prof. Rimarcs deverá compor o Consu tão
logo a nova versão do Estatuto esteja finalizada. Com a palavra, o convidado, Prof.
Rimarcs, fez um relato da situação. Falou da dívida do hospital com seus fornecedores,
que passa dos R$11.000.000,00, a interrupção do fornecimento de materiais por parte
desses fornecedores e o consequente comprometimento do atendimento. Ele lembrou
que o déficit mensal do HSP passa dos R$3.000.000,00 e o anual fica próximo dos
R$160.000.000,00. Salientou que o Pronto Socorro do HSP é o único porta aberta
pelas vinte e quatro horas do dia no estado de São Paulo e a falta de suprimentos
básicos  para  o  funcionamento  do  hospital,  obrigou  o  fechamento  do  hospital,
permanecendo aberto especificamente para urgências e emergências. Lembrou que o
paciente que chega no PS é paciente de alta  complexidade e,  por  consequência,
paciente de auto custo.  Ele disse que para que volte  a  funcionar o HSP precisa
R$1.000.000.000,00, e também de aporte mensal maior de recursos. Hoje, dos cerca
de 720 leitos, menos da metade estão ocupados. O Prof. Rimarcs acredita que existem
formas de sair da crise e o primeiro passo foi criar um grupo que discute os problemas
e sugere ações. Outro ponto é o realinhamento da Unifesp e SPDM, que têm gestão
compartilhada,  através  de  termo de cooperação.  Disse  que já  foi  comprovado ao
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governo central que o HSP é sub financiado, porém o Ministério da Saúde recusou o
aporte financeiro ao HSP, justificando estar com o orçamento reduzido. O REHUF para
o HSP foi suspenso, o que compromete a aquisição de medicamentos para pacientes
de alta complexidade. O HSP já solicitou a liberação desses recursos junto a EBSERH,
mas não se sabe se essa liberação acontecerá.  A situação,  segundo o convidado,
necessita de gestões políticas, recuperação e restabelecimento do orçamento do HSP e
depois  discutir  o  tamanho  do  HSP.  Concluindo,  ele  falou  sobre  o  possível
referenciamento do PS do HSP, a exemplo do que ocorreu na USP, o que mudaria a
forma de ensino e prejudicaria o ensino da graduação. A sra. Presidente comentou a
situação, falou da crise por que passa o país, e lembrou que a Unifesp, em momento de
crise, criou o Comitê de Crise e a Comissão de acompanhamento das contas, o que
ajudou muito a instituição e hoje, avaliando, foi a melhor medida. A gestão propôs essa
mesma medida ao HSP, para reorganização das atividades acadêmicas e assistenciais.
Outros pontos que já estão sendo discutidos por esse comitê: governança, revisão de
contratos  e  política  de  recursos  humanos.  Do  Comitê  de  Crise  participam,
representantes dos TAEs, residentes e docentes, os Diretores da EPE e da EPM, a
Diretoria do campus São Paulo, Conselho Gestor e Superintendente do HSP/HU. A sra.
Presidente salientou que a instituição está unida e todas as categorias estão realizando
suas assembleias para discutir a questão. Além disso está sendo preparada campanha
para levar a informação à comunidade e à sociedade, mostrando a importância do HSP
para  a  comunidade;  incluindo  aí  uma  coletiva  e  reuniões  com  as  instâncias
governamentais, vereadores, deputados e senadores. Solicitou que o Consu faça um
manifesto sobre a situação, a exemplo daquele que já foi publicado pelo Campus São
Paulo. As falas seguintes foram de apoio às ações e ao manifesto, e de preocupação
com a posição dos Ministérios da Saúde e da Educação. A atual crise foi considerada
pelos presentes,  a pior desde a implantação do SUS. A conselheira Maria Cecília
perguntou sobre os critérios para a compra de insumos e deixou registrada a falta de
respostas  as  solicitações  desses  insumos  para  o  atendimento,  solicitando  que  na
reorganização,  os  profissionais  tenham  clareza  do  que  está  acontecendo.  O
conselheiro J. Ivaldo salientou a importância da reorganização do RH. O Sintunifesp e
os funcionários do HSP se preocupam com a possibilidade de serem demitidos, sem a
perspectiva de serem indenizados. Sugeriu reunião conjunta do Consu com a SPDM,
para tratar da questão. O convidado, prof. Rimarcs, considerou que a comunicação
ainda é falha, mas está sendo trabalhada. Concordou que os setores que fazem uso de
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determinados insumos, devem ser comunicados sobre a falta destes e devem saber o
que existe em estoque. Com relação a aquisição de insumos, ele disse que depende da
verba.  Se  é  verba  de  custeio,  tem maior  liberdade  para  utilizar,  já  a  verba  de
patrimônio vem definida para determinado setor etc.. Na oportunidade, informou que
o hospital está usando neste mês, a sétima parcelada da verba SUS, e salientou que
não existe política de risco para o funcionalismo do hospital. Esclareceu que a intensão
é superar a crise para depois pensar em redimensionamento. Para concluir, a sra.
Presidente sugeriu, além de acatar a proposta da reunião conjunta entre Consu e
SPDM, divulgar diariamente ou periodicamente a posição dos insumos, em todos os
meios possíveis e disponíveis. 3) Sobre o orçamento da Unifesp, a conselheira Isabel,
Pró-Reitora de Administração, informou que a partir deste mês a Unifesp passou a
receber 1/12 de custeio, quando nos meses anteriores recebeu 1/18. De capital, a
Unifesp aguarda a liberação do limite, e recebeu em fevereiro 1/18. A Unifesp não tem
mais  onde cortar,  estão sendo feitos  remanejamentos.  Já  estão sendo anunciados
novos contingenciamentos. Existe uma Comissão do MEC e Andifes, da qual a Diretora
do ETAGAE, Tânia, faz parte, e que está fazendo um estudo sobre as obras das Ifes em
andamento. A sra. Presidente informou que o MEC deverá liberar recursos para a
finalização das obras essenciais para as Universidades. Para a Unifesp, os informes é
de que as obras em andamento não serão prejudicadas. O conselheiro Pedro Arantes,
Pró-Reitor Adjunto de Planejamento complementou as informações: "no ano passado,
para  um  montante  de  R$62.000.000,00  destinado  às  obras,  a  Unifesp  recebeu
R$54.000.000,00. Para este ano, pela LOA, de um montante de R$32.000.000,00 a
Unifesp  recebeu  R$1.500.000,00".  O  MEC está  de  posse  de  todas  as  obras  das
universidades, em andamento e paradas. A Unifesp não tem nenhuma obra parada.
Além disso a Unifesp tem vinte projetos executivos prontos para executar faltando
orçamento. O conselheiro Vinícius, representante do corpo discente, relatou arrastão
acontecido na quadra do prédio central do campus São José dos Campos, no dia 16
março.  No dia 17 os estudantes daquele campus fizeram assembleia e decidiram
paralisar suas atividades no dia 20, quando fizeram uma passeata naquela cidade.
Relatou ainda, que tiveram apoio da PRAE, da Direção do campus e da Reitoria e
foram recebidos pelo Prefeito da cidade. Em princípio a Prefeitura estava atendendo
as solicitações dos alunos,  mas nas últimas semanas o  diálogo foi  reduzido.  Nos
últimos dias aconteceu novo assalto a um aluno. O campus não conta com sistema de
câmaras de segurança. O conselheiro solicita a intensificação do apoio da PRAE e da
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Reitoria para melhorar as condições de segurança. A conselheira Rejane, vice-diretora
do campus São José dos Campos relatou ações junto aos alunos, à Prefeitura, à Polícia
Militar e outras como corte de grama nos arredores do campus, troca de lâmpadas
queimadas. Já foram feitas cotações de câmaras, alambrados, e o campus está fazendo
uma campanha  intensa  para  a  utilização  do  crachá.  Algumas  ações  estão  sendo
pensadas e colocadas em prática para a integração com as pessoas da região. A sra.
Presidente  lembrou  que  o  campus  Guarulhos  sofria  com  ações  externas,  mas  a
situação foi amenizada com os projetos sociais que envolvem os moradores da região.
Lembrou também que muitos fatos acontecem nos entornos dos campi, mas esta é a
primeira  vez  que  o  imóvel  da  Unifesp  é  invadido.  Ela  se  comprometeu  marcar
audiência com o Prefeito da cidade e verificar outras possíveis formas de ajudar. 4)
Sobre  o  Congresso  Acadêmico,  a  conselheira  Andrea,  Pró-Reitora  de  Assuntos
Estudantis, informou sobre o início das inscrições no dia de hoje e que o site está em
construção.  Lembrou  que  foi  discutido,  até  o  momento,  que  seria  importante  a
realização de um congresso mais integrativo para dentro da Unifesp, de tal forma a
integrar o novo PDI e o PPI, além de outras ações necessárias para os crescimento da
universidade. A sra.  Presidente lembrou que no congresso realizado em 2015, foi
proposta a criação de um Fórum em favor da educação superior pública. Ela sugere
que a abertura seja uma grande manifestação, com a presença de intelectuais e outros
reitores,  entendendo  que  este  é  o  momento  de  retomar  a  ideia  do  Fórum.  O
conselheiro Vinícius solicitou disponibilizar transporte para que alunos dos outros
campi possam participar. 5) Ainda sobre a segurança, a conselheira Luciana, Diretora
do campus Osasco falou dos problemas daquele campus. O campus tem envidado
esforços junto a polícia militar e a prefeitura. A Diretoria está marcando reunião com o
atual prefeito, e não sabe como ficará a questão da mobilidade e segurança, propostas
da gestão anterior.  O campus Osasco também não possui  sistema de câmara de
segurança e já teve projetor subtraído. 6) o conselheiro J. Alexandrino, Diretor do
campus Diadema relatou problemas do início do semestre referentes ao orçamento,
segurança e insumos, e ressaltou o desafio da obra que se iniciou junto ao Complexo
Didático. 7) a conselheira Rosana, Diretora do campus São Paulo informou sobre a sua
recondução e da Profª. Beatriz de Castilho no cargos de Diretora e Vice-Diretora do
campus, mandato 2017-2021, após processo eleitoral. A conselheira Rosana convidou a
todos  para  a  cerimônia  de  recondução  que  será  realizada  no  próximo  dia  25,
aproveitando  para  agradecer  a  todos  que  colaboraram  no  primeiro  período  de
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mandato, considerando que foi um momento de aprendizado. Disse ainda que inicia
gestão ciente das dificuldades. A sra. Presidente parabenizou as nomeadas, lembrando
que essa gestão desenvolveu um trabalho importante de consolidação da estrutura
com duas unidades acadêmicas. 8) a conselheira Christina solicitou informações sobre
a Comissão da Pró-Reitoria de Gestão com Pessoas que está discutindo as questões de
saúde  suplementar.  Sugere  que  a  Comissão  desta  universidade  contate  outras
instituições que tem esses planos. A sra. Presidente disse que este assunto já foi objeto
de discussão no passado e sempre houve a opção de não ter. Informou que houve
relato da Comissão de estudo sobre Planos de Saúde e será lançado um edital para que
empresas possam se candidatar,  mantendo-se o sistema de não ter um um plano
suplementar  da  própria  Instituição.  9)  a  conselheira  Sylvia,  Diretora  do  campus
Baixada Santista, relatou o início do ano em unidades próprias e aluguel em dois
espaços de educação física; o novo sistema de acesso ao Restaurante Universitário;
discussão sobre matrizes pedagógicas do ISS e discussão das pautas dos movimentos
de ocupação estudantil. Na ORDEM DO DIA, foram apreciados em primeiro lugar,
conjuntamente,  os  seguintes  itens:  1)  Calendário  eleitoral  para  eleição  de
representantes para os Órgãos Colegiados da Unifesp, e 2) Calendário para
discussão das propostas para Reforma do Estatuto: A sra. Presidente explicou
que é necessário finalizar o processo de reforma do estatuto para que, após definidas
as composições dos Conselhos Centrais, seja realizado o processo para escolha dos
representantes nos colegiados. Como o mandato dos atuais membros eleitos está se
encerrando, é necessário prorrogar seus mandatos por curto tempo, para que ambos
os calendários possam ocorrer simultaneamente. O conselheiro Sérgio Cravo, Vice-
Diretor  da EPM e Presidente da Comissão de Reforma do Estatuto apresentou a
proposta, lembrando que em março a reunião agendada para discussão das propostas
de reforma do estatuto não ocorreu por falta de quórum. Ele enfatizou a necessidade
de finalizar as discussões sobre as composições dos órgãos colegiados, que no caso da
Congregação da EPM, atualmente com mais de duzentos membros em virtude das
promoções de carreira. A Congregação aguarda as definições. Na oportunidade, a sra.
Presidente solicitou a inclusão de mais uma reunião extraordinária, no próximo dia 19,
para  sabatina  e  apresentação da  nova equipe da  gestão.  A  conselheira  Christina
sugeriu dar prioridade às discussões sobre a composição das Congregações e dos
demais Conselhos. E que o Consu não faça a discussão agora e deixe para que as
regras vigorem para as próximas eleições. A sra. Presidente mencionou a dificuldade
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desta  proposta  pois  teríamos  várias  eleições  e  mais  um  ciclo  de  gestão  com
composição que a  Universidade entende hoje  não ser  a  adequada.  O conselheiro
Ronaldo propôs concentrar as sessões extraordinária em dias inteiros para maximizar
a possibilidade de ter o quórum adequado e também maximizar o investimento de
tempo dos  Conselheiros  que  não  são  do  Campus  São  Paulo.  Em seguida,  a  sra.
Presidente resumiu as propostas da seguinte forma: Proposta 1: da comissão com o
adendo de concentrar em 2 (duas) reuniões extraordinárias e 1 (uma) ordinária com
maior  duração;  Proposta  2:  discutir  apenas  a  composição  das  congregações  e
posteriormente  os  demais  tópicos.  A  proposta  1  foi  aprovada  pela  maioria  dos
presentes; a proposta 2 recebeu 1 voto favorável; não houve abstenções. Em seguida
foi votada e aprovada, por unanimidade, a proposta da mesa para que no próximo dia
19 seja realizada uma reunião extraordinária, que não precisa de quórum qualificado,
para a sabatina e homologação dos nomes indicados para pró-reitores da atual gestão,
bem como para a nomeação do Vice-Reitor. A sra. Presidente solicitou que o Conselho
de Graduação seja adiantado para o dia 18, o que foi prontamente atendido pela Pró-
Reitora de Graduação, conselheira Maria Angélica. Em seguida a palavra foi passada à
convidada, Maria José Fernandes, Chefe de Gabinete, que apresentou proposta para a
prorrogação  dos  mandatos  dos  representantes  das  Congregações  e  Conselhos
Centrais,  para  que  as  eleições  ocorram em agosto  e  a  homologação  ocorra  em
setembro, no Consu, e que nessa mesma reunião os eleitos do Consu tomem posse. Ela
lembrou que o mandato dos atuais membros desses conselhos terminam no mês de
julho e, sendo assim, a prorrogação será de dois meses. A conselheira Raquel salientou
a  importância  e  complexidade  destas  eleições  no  novo  formato,  solicitando  o
comparecimento da comunidade Unifespiana nas urnas, lembrando que em eleições
anteriores o comparecimento às urnas foi baixo, e o número de inscritos também.
Colocado em votação, a proposta a proposta de calendário eleitoral para escolha dos
representantes para os órgãos colegiados e conselhos centrais da Unifesp, que prevê o
processo eleitoral em agosto e posse dos novos membros em setembro de 2017, foi
aprovada  por  unanimidade.  Desta  forma  os  atuais  representantes  tiveram  seus
respectivos mandatos prorrogados até setembro de 2017 e, caso o Consu não consiga
cumprir o calendário de finalização da Reforma do Estatuto, existe a possibilidade de
nova  prorrogação  dos  mandatos.  Na  ocasião,  a  sra.  Presidente  informou  que  a
Comissão Eleitoral  será presidida pela Profª.  Raquel Furuie,  e terá como um dos
membros a Profª. Lúcia Garcez, que já presidiu outras comissões. 3) Indicação de
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Membro para o Conselho Gestor do HSP/HU: a sra. Presidente esclareceu que o
Conselho Gestor do HSP/HU foi composto em 1956, ocasião em que a Escola Paulista
de Medicina foi federalizada e o Hospital São Paulo permaneceu privado, tendo como
mantenedora Sociedade Paulista para o Desenvolvimento da Medicina. Embora nessa
situação, o HSP foi mantido como Hospital Universitário, por força de Lei. Em 1990, a
Lei que dispõe sobre o Sistema Único de Saúde mantém o HSP como HU da EPM. Em
1994, a EPM se transforma em Unifesp e o HSP continua como HU desta unidade
universitária, época em que a Unifesp se mantinha com estrutura departamental. Em
2005 aconteceu a expansão e a reforma do estatuto veio acontecer dois anos mais
tarde. Com a expansão foram criadas as unidades universitárias e os campi e, em 2010
o estatuto foi reformado. Na ocasião foi feito um acordo entre a EPM e a SPDM e o
HSP continuou sendo hospital universitário, porém agora da Universidade. Esse termo
de cooperação garantiu os  recursos do REHUFE e,  também, criou-se o  Conselho
Gestor que, em 2013, aumentou sua composição de 7 (sete) para 9 (nove) membros.
Seu presidente é escolhido pelo Reitor, entre os nomes indicados pelo Conselho em
lista tríplice, conforme indicação do TCU e da CGU. Desde 2013 esse Conselho teve
como  presidentes,  os  professores  Alvaro  Nagib  Atallah,  Márcio  Abraão  e  neste
momento, Rimarcs Ferreira. Os conselheiros Márcio e Laércio Lourenço, indicados
pelo Consu, solicitaram o desligamento e, desta forma, é necessário que o Consu
indique seus substitutos. O Conselho Gestor é composto: pelo seu Presidente, por dois
representantes  do  Consu,  pelo  Diretor  do  Campus  São  Paulo,  pelos  Diretores
Acadêmicos da EPM e da EPE, três representantes do Conselho de Administração da
SPDM,  um  representante  da  Congregação  da  EPM  e  um  representante  da
Congregação da EPE, e sempre que sai um representante, outro entra em seu lugar.
Na  oportunidade  a  sra.  Presidente  fez  consignar  em  ata  agradecimento  dos
Professores Márcio e Laércio, e sugeriu para uma das vagas o Prof. Nelson Sass, Vice-
Reitor eleito, com formação em administração hospitalar. A sra. Presidente justifica
essa indicação, dizendo que, desde a gestão do Prof. Flávio Falloppa, o Vice-Reitor é
sempre convidado para as reuniões. Já foi feito contato com os membros daquele
Conselho  e  todos  acolheram esta  indicação  de  forma positiva.  Com a  palavra,  o
convidado Nelson Sass, salientou que atua dentro do HSP e já via com clareza que esta
gestão teria uma atuação importante quanto as dificuldades do hospital. Ele se colocou
à disposição para representar o Consu, se considera com experiência, tem condições
de compor com os demais membros e caso seja aceito, tem condições de apresentar
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propostas para sair da crise atual. O outro nome sugerido pela mesa, foi o da Profª.
Roseli  Giudice.  A mesa considera que a Docente é dedicada e tem conhecimento
profundo das normas e legislação que regem os hospitais, é especialista em contratos
e processos. Seu nome também foi muito bem aceito por aqueles consultados pela
Reitora.  As  falas  seguintes  foram em apoio  às  indicações.  O conselheiro  Horácio
perguntou se não seria o caso de indicar pessoas com especialização em gestão, ou
com experiência. Exemplificando com seu caso, onde foi eleito Diretor do Campus São
José dos Campos, não tem experiência em gestão, mas acredita que vai adquirir. A sra.
Presidente respondeu dizendo que a questão foi debatida. Enfatizou que o Conselho
Gestor  está  assessorado por  estruturas  administrativas,  clínicas  e  jurídicas.  Além
disso,  o  diretor  superintendente  do HSP tem suas  diretorias  e  é  subordinado ao
Conselho, e acima dele estão o Consu e a Assembléia dos Sócios. Como exemplo de
assessoria, a sra. Presidente disse que o Comitê de Crise foi criado para auxiliar e que
a Comunidade também aponta questões, numa forma de assessoramento, num diálogo
permanente. O conselheiro J. Ivaldo considerou que talvez os TAEs devessem estar
representados nesse Conselho. A sra. Presidente respondeu que o Conselho Gestor
retomará as discussões de seu regimento e poderá incluir  a  representação dessa
categoria,  acrescentando  que  no  Conselho  já  foi  incluída  a  representação  dos
residentes  multiprofissionais  e  médicos,  como  ouvintes.  Colocada  em  votação,  a
indicação dos nomes dos Professores Nelson Sass e Roseli  Giudici  para membros
representantes do Consu no Conselho Gestor do HSP/HU, foi aprovada com 1 (uma)
abstenção. 4) Contratação de Professor Visitante: a sra. Presidente lembrou que
esta  vaga  faz  parte  do  pacto  com  os  respectivos  campi,  não  fere  o  banco  de
equivalência  e  já  passou  pelas  instâncias  necessárias.  Não  havendo  nenhum
pronunciamento,  o  item  foi  colocado  em  votação  e  o  plenário  homologou,  por
unanimidade,  a  indicação  para  a  contratação  do  Prof.  Dr.  GABRIEL  INÁCIO DE
MORAES HONORATO DE SOUZA na função de Professor Visitante 2 para atuar junto
ao Departamento de Ciência e Tecnologia, área de Biotecnologia, do Campus São José
dos Campos. 5) Redistribuição de docente da UFSCar para a Unifesp:  a sra.
Presidente informou que o processo já conta com a manifestação do Departamento
interessado  e  da  Congregação  do  campus.  Trata-se  da  redistribuição  do  Prof.
RICHARD MISKOLCI ESCUDEIRO, da Universidade Federal de São Carlos para o
Departamento  de  Medicina  Preventiva  da  Escola  Paulista  de  Medicina.  Na
oportunidade foi constituída a Banca Examinadora que fará a arguição do candidato e,
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posteriormente, apresentará o relatório final ao Consu. A banca está assim constituída:
Horácio Hideki Yanasse, João Valdir Comasseto e Ronaldo Adriano Christofoletti. 6)
Homologação de resultados e abertura de concursos: Homologou os Concursos
Públicos: 1) Campus Diadema: a) Química/Química Analítica, candidatos aprovados:
1° Erica Aparecida Souza Silva, 2° Thiago Nogueira, 3° Gisele Andre Baptista Canuto;
4º Renato Grillo; b) Química/Termodinâmica Química, Cinética Química e Catálise,
Espectroscopia,  Polímeros  e  Colóides,  Eletroquímica  e  Química  de  Interfaces,
candidatos  aprovados:  1°  Diogo  Silva  Pellosi,  2°  Ana  Paula  de  Lima  Batista;  3º
Fernanda de Lourdes Souza; c) Química/Química Orgânica ou Química dos Produtos
Naturais,  candidatos  aprovados:  1°  Lívia  Soman de Medeiros,  2°  Carla  Fernanda
Favaro;  d)  Geociências/Geologia  Ambiental,  candidatos  aprovados:  1°  Fabiano  do
Nascimento  Pupim;  2º  Tiago  Damas  Martins;  e)  Farmacologia  e  Fisiopatologia  /
Farmacologia  Geral  e  Fisiopatologia,  candidatos  aprovados:  1º  Rodrigo  Portes
Ureshino,  2º  Maristella  de  Almeida  Vitta  Landgraf;  f)  Engenharia/Projetos  de
Processos  Químicos  e  Projetos  de  Instalações  Químicas  Industriais,  candidatos
aprovados:  1°  Fábio  Gubitoso,  2°  Eduarda  Cristina  de  Matos  Camargo;  g)
Educação/História,  candidatos  aprovados:  1°  Wiara  Rosa  Rios  Alcântara,  2°  Jose
Cassio Masculo. 2) Campus Osasco: a) Ciências Contábeis/Contabilidade Financeira,
não  houve  candidato  habilitado;  b)  Ciências  Atuariais/Gerência  Financeira  das
Reservas Técnicas e Auditoria, candidato aprovado: 1° Humberto Gallucci Netto; c)
Ciências Contábeis/Perícia Contábil - Procedimentos Contábeis e Judiciais e Aspectos
Tributários, candidatos aprovados: 1° Marcelo Rabelo Henrique, 2° Fabricio Costa
Resende  de  Campos;  d)  Ciências  Atuariais/Probabilidade  e  Inferência  Estatística,
candidato aprovado: 1° Edimilson Costa Lucas; e) Direito /  Instituições de Direito
Público, candidato aprovado: 1º Danilo Tavares da Silva. 3) Campus São Paulo: a)
Medicina/Oftalmologia, candidatos aprovados: 1° Ivan Maynart Tavares, 2° Mauricio
Maia. 3º Caio Vinicius Saito Regatieri;  b) Medicina III  Obstetrícia/Medicina Fetal,
candidata  aprovada:  1°  Liliam  Cristine  Rolo  Paiato;  c)  Enfermagem,  candidatos
aprovados: 1º Denise Miyuki Kusahara; 2º Valnice de Oliveira Nogueira; 3º Soraia
Matilde Marques Buchhorn; 4º Cassiane Dezoti da Fonseca; d) Bioquímica, Química /
Química de Macromoléculas, candidatos aprovados: 1° Luis Alberto Luevano Martinez,
2° Joana Margarida Navalho Gaspar, 3° Jose Renato Rosa Cussiol; e) Biofísica, não
houve  candidatos  aprovados;  f)  Ciências  da  Saúde/Medicina.  Área  de  Avaliação:
Medicina I, II e III,  candidatos aprovados: 1° Dalva Lucia Rollemberg Poyares, 2°
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Sonia Maria Guimarães Pereira Togeiro de Moura. 4) Campus Guarulhos: a) Letras e
Pedagogia  –  Libras,  candidatos  aprovados,  não  houve  candidatos  habilitados;  b)
Letras/Língua Inglesa,  candidatos aprovados:  1°  Marcia  Veirano Pinto,  2°  Marcos
Cesar Polifemi. 5) Campus São José dos Campos: a) Engenharia Elétrica/Materiais
Elétricos ou Telecomunicações, candidatos aprovados: 1° Lauro Paulo da Silva Neto,
2°  Renato  Baldini  Filho;  b)  Engenharia  de  Materiais  e  Metalúrgica/Cerâmicos,
candidatos aprovados: 1º Ana Paula Fonseca Albers; 2º Marcelo Dezena Cabrelon; c)
Engenharia  Biomédica/Engenharia  Médica,  candidatos  aprovados:  1°  Roberson
Saraiva Polli, 2° Mateus Fernandes Réu Urban. Homologou o Processo Seletivo
Simplificado:  Campus  Osasco:  Relações  Internacionais/Regimes  Econômicos
Internacionais, candidatos aprovados: 1° Carolina Cristina Loução Preto, 2° Itaque
Santana  Barbosa,  3°  Lais  Forti  Thomaz.  Aprovou  a  abertura  dos  Concursos
Públicos:  Campus  São  Paulo:  a)  Medicina/Cardiologia,  1  vaga  40  horas;  b)
Medicina/Geriatria, 1 vaga 40 horas. Aprovou a abertura dos Processos Seletivos
Simplificados:  1)  Campus São Paulo:  a)  Ortopedia  e  Traumatologia/Medicina do
esporte e da atividade física, 1 vaga 40 horas; b) Medicina / Medicina Baseada em
Evidências  e  Medicina  de  Urgência,  1  vaga  40  horas;  2)  Campus  Osasco:
Administração / Administração Geral, 1 vaga 40 horas; 3) Campus Baixada Santista:
Morfologia / Biologia Celular, Embriologia e Histologia, 1 vaga 40 horas. Nada mais
havendo a tratar a reunião foi encerrada. Para constar eu, Andréia Reis Pereira Meleti,
secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela
Senhora Presidente.

 
 
 
 

 Soraya Soubhi Smaili
Reitora

Presidente do Conselho Universitário
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